

保泉群就是保泉城



泉水是济南的名片,泉水更是济南的灵魂。我们必须站在这个高度看泉水,才能认识到泉水的兴衰关乎济南的未来,也关系着每一位市民的福祉。

9月6日是济南泉水持续喷涌13周年的日子。失去过,才懂得珍惜。泉水复涌以来的13年,济南市民小心地呵护着泉水,地下水位稍有起伏,都会引发舆论的关注,唯恐泉水再有什么闪失。13年来,济南市政府和市民为了泉水的持续喷涌做了许多卓有成效的工作,减少地下水开采、回灌补源、建设海绵城市等等,不一而足。泉水复涌至今,固然有“天帮助”的原因,更主要的还在于“人努力”。

但是,也不得不承认,济南的保泉工作常常处于很被动很紧迫的局面。“战战兢兢,如临深渊,如履薄冰”,其间像趵突泉、黑虎泉有很多次都到了“奄奄一息”的险境。只有在更大的视野中审视泉水对于济南的价值,才

能在更大的格局中创新工作,使泉水喷涌达到“玉轮滚滚无时已”的理想状态。

我们必须认识到,保泉不只是为了保住济南的一个景观。群泉喷涌是自然造化的奇迹,每个有幸生活在泉城的人都应当对泉水心怀感激。泉水不仅带来了“云雾润蒸华不注,波涛声震大明湖”的美景,也以包容和温润的泉文化滋养了这座城市的人民。泉水是济南的名片,泉水更是济南的灵魂。我们必须站在这个高度看泉水,才能认识到泉水的兴衰关乎济南的未来,也关系着每一位市民的福祉。

泉水能给济南带来什么?市民最直观的印象应该是人山人海的游客。确实,在旅游旺季趵突泉公园每天就可以吸引数以万计的

游客,如果再算上游客在住宿、餐饮、交通等方面的花销,济南收获的是“泉涌之财”。但是,如果只算经济账,有些人的保泉动力有时未必就会那么足。众所周知,每逢春旱季节都是泉水最难熬的时间,有关部门就会加大对私采地下水的打击力度,严控企业的用水量,甚至要求一些企业停产治理。此时,就常常听到一些人的抱怨,觉得保泉的代价太大,保泉束缚了济南的发展。

其实,泉水不只关乎济南的旅游及相关产业,还关系着济南的核心竞争力。日前召开的杭州G20峰会已经让很多人真切地感受到,一个城市能拥有独特的自然环境是多么的宝贵。虽然杭州自古至今不乏像胡雪岩和马云这样的商业巨子,但是历史证明

这座城市独享的财富只有那满城的青山绿水。没有美丽的西湖,就没有现在的“最忆是杭州”。历史风云变幻,杭州却是不变的“人间天堂”,就是因为它有不可替代的核心竞争力。济南因泉而生,泉不仅塑造济南的生态环境,也滋养了济南的本土文化。济南人身在其中,却又有些不知不觉。尽管历代名家不吝笔墨地赞美济南的泉,济南人自己反而把泉水看得很平常,泉水滋养的本土文化没有得到充分彰显,与泉水相关的产业更是不成规模。与周边一些城市相比,济南的发展一度落后,其中很重要的原因就是没有找准自己的核心竞争力。济南有“天下第一”美誉的泉水,以及由此衍生的河流与湖泊,与泉之源头的绵绵群山构成了“佛山倒影”的图画。只有保护好这个环境,济南才能在激烈的竞争中脱颖而出,吸引更多的人才来这里创业安居,迸发出

更大发展动力。

泉水持续喷涌13年来之不易,我们在庆祝这个成果的同时还应居安思危,以更主动的作为避免泉水再现停喷的危机。让人欣慰的是,济南人已经认识到,科学规划和依法保泉的重要性。现在,“南控”的红线越来越清晰,保泉工作不是单纯地盯着几眼泉,而是着眼于整个泉水生态,保泉先保林,保林先保山。一个月前南部山区管理委员会的成立,也让人看到了管理机制的创新,只要保护好泉城的水源地,实现泉水更长时间的持续喷涌就不会再那么艰难。

印第安人有谚语说“别走得太快,等一等灵魂”。在略显粗放的发展阶段,济南曾经因为泉水的停喷显得有些魂不守舍。现在看到“泉源上奋,水涌若轮”的场景,我们仿佛又触到了这个城市强劲的脉搏,也因此相信这个城市会更好。

对质量问题不能只提“建议”

公民论坛

乔志峰

国家质检总局日前发布上半年国家监督抽查产品质量状况的公告。在3897家企业生产的3952批次产品中,检出384批次产品不合格,不合格产品检出率为9.7%,较上年同期降低0.8个百分点。其中,电源适配器质量问题较

突出,产品抽查合格率为77.2%,呈下滑趋势。(9月5日《北京商报》)

抽检产品总体质量在上升,电源适配器的质量却在下滑。问题很严重,但也不奇怪。市场需求大、价位较低、型号复杂,都是可能导致“萝卜快了不洗泥”的重要因素。更何况,很多消费者有了需求,往往并不求助于原产厂家,而是习惯网购,质量难免良莠不齐。通过抽检发现问题,并将问题产

品和问题企业公之于众,无疑可以起到为广大消费者选购产品提供可靠的信息、促进电源适配器产品行业的发展和提高的作用,类似的抽检应该成为常态,经常搞甚至天天搞。

不过,抽检结果出来之后,国家质检总局方面表示,建议地方质量技术监督部门按照相关质量法规,对不合格企业依法进行整改,对连续出现问题的企业进行严肃处理。话语很铿锵,措施也没

毛病,可是,却只是“建议”,而非“责令”,不知下级部门能否严格落实?要知道,一个地方出现了问题产品,质监等部门原本便难辞其咎,有失职失责之嫌,不仅应当提出批评,情况严重的还应追责。更何况已然查出了问题,还要如此这般彬彬有礼地提出“建议”,未免太客气了点,缺乏足够的底气和力度,给人几分“虎头蛇尾”的感觉。

想要监管好市场,监管部门

先要拿出监管力度来,这是无数事例都验证了的真理。因此,上级部门对辖区内出现问题的下属机构,不能止于“建议”,而是必须责令改正,该处理的还要处理,甚至“不换思想就换人”。否则既是对工作的不负责任,也是对下属单位和消费者的不负责任。同时,还要建立起监督制约的长效机制,对各级部门实施有效的督促。

■投稿信箱: qilupinglun@sina.com

“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛开幕啦!

广场舞爱好者快来报名参加吧!

9月3日,“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛在潍坊盛大开幕!山东省委宣传部、山东广电网络有限公司、潍坊市、山东省福利彩票发行中心及潍坊市高新区的部分领导出席了活动。来自潍坊市的九支群众舞蹈队伍展开了复赛潍坊地区的激烈角逐。据悉,大赛将在全省范围内展开,凡是山东省内广场舞爱好者,符合条件者均可报名参加。

搭建公益平台 丰富群众文化生活

此次活动由中共山东省委宣传部、山东省文化厅指导,山东省福利彩票发行中心、山东广电网络有限公司主办。活动旨在

丰富全省群众业余文化生活,提升城市品位,宣传福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,同时搭建大众增进友谊、强身健体的公益平台,激发社会公众继续支持和参与福彩事业的热情。

表演精彩纷呈 现场气氛热烈

在此次开幕仪式上,共有来自潍坊的九支群众代表队登台,演出了精彩纷呈的节目。《小城雨巷》、《九儿》等舞蹈以优美的舞姿、动听的音乐、精心的编排为现场观众带来了美的享受,还有沙画《花开在眼前》、女声小合唱《心愿》,山东台综艺大明星王

媛媛《越来越好》等节目,赢得了观众热烈的掌声。现场早早就座无虚席,整个演出过程中掌声不断。

省内广场舞爱好者快来报名吧!

本次大赛分为预赛、初赛、决赛三个阶段。各县区经过初赛选拔的优秀队伍,赴各地级市进行复赛评选,每个市选拔出1支明星队伍赴济南参加决赛,评选出冠、亚军和其他名次。

此次“福彩杯”全省广场舞大赛是真正的群众文化赛事,只要是山东省内广场舞



爱好者,凡拥有10—30名团队成员,有成熟的舞蹈节目,勇于秀出风采的广场舞团队均可报名参加,而且不限舞种,自由发挥。各市区广场舞团队就近原则在广电网络营业厅报名参赛,报名不收取任何费用。

(肖遥遥 摄影:王晨鹏)

福彩助学

艰难困苦 玉汝于成

省福彩中心爱心救助寒门学子徐志瑞



德州市福彩中心主任贾学勇为徐志瑞送去10000元救助金

《孟子》当中说过“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为,所以动心忍性,曾益其所不能。”在人们普遍认为“寒门难出贵子”的时候,《孟子》的观点无异于催促寒门

学子的“兴奋剂”。8月31日上午,省、市福彩中心一行人前去看望德州寒门学子徐志瑞并送去1万元救助金,希望以此能够帮助小徐度过难关,顺利进入大学校园。

少年自立 穷且益坚

人们常说“穷人的孩子早当家”,清苦的家庭条件导致徐志瑞自小便养成了独立坚强的性格。“从小学五年级的时候就开始住校,因为家里的条件确实不太好,所以在中考结束后就已经开始兼职打工。”在外人看来本该无忧无虑的年龄,徐志瑞已经开始用自己稚嫩的肩膀替父母扛起家庭的重担。

在徐志瑞的记忆中,对生父的印象非常模糊。4岁时生父去世,母亲带着年幼的他重组家庭。10多年来的养育之恩,徐志瑞记在

心里,也让他与继父之间产生了血浓于水的亲情。“无论走到哪里,我肯定不会忘记父母的恩情。”高考结束,在同学们都外出旅游的时候,小徐选择了打工挣学费来减轻家庭负担,工作单位是德州当地的一家纯净水厂。“每天工作就是卸水,一般一天卸一千多桶水,每桶40斤左右。”经过简单的换算可知,小徐每天的工作量在20吨水以上。

福彩援手 圆梦北大

“在他考大学之前就和我说过,以后要去北京上大学,去北大读书。”徐志瑞的母亲王书美女士说道。6月下旬高考成绩陆续公布,“当时看到分数就感觉稳了,可以去北大学了。”可是每年5000元的学费成了小徐入学前的一大难关。

了解到小徐品学兼优以及他的家庭状况后,山东省福利彩票发行中心加快各项审批环节,终于在开学前夕为小徐送去了1万元救助金,让小徐不必再为学费的事情发愁,可以顺利入学。据小徐的班主任老师孙军朝介绍,小徐暑假期间已经身体力行,热心帮助别人。“徐志瑞这个学生,完全称得上品学兼优。今年暑假他帮助我们平原县一个学习成绩比较落后的学生辅导功课。说是兼职做家教,但是他的付出远比回报要多得多。”在接过福彩救助金时,徐志瑞说道:“今天福彩的叔叔阿姨过来帮助我,我非常感激。我以后会将这份爱心传递下去,多做对社会有利的事情,多做公益活动,用实际行动回报社会。”

(文/刘通 崔伟 图/王晨鹏)